

一批法规规章今起施行

安全事故最高可罚2000万元

新华社北京11月30日电（记者徐璇）12月1日起，一批新的法规规章开始施行。每个寄养家庭最多能寄养几名儿童？企业安全事故最高会被罚多少钱？哪些制售假药、劣药的违法犯罪行为将被从重处罚？这些都在新规中得到明确。

安全事故最高可罚2000万元

新修订的安全生产法12月1日起施行。修改后的安全生产法进一步加大了对生产经营单位违法行为的处罚力度。法律规定，对发生生产安全事故的单位，按照一般、较大、重大、特别重大四类事故等级分别处以最低二十万元最高两千万元的罚款。

为解决执法懈怠问题，在安全生产事故预防方面，法律规定，安全生产监督管理部门应当按照分类分级监督管理的要求，制定安全生产年度监督检查计划，并按照年度监督检查计划进行监督检查，发现事故隐患，应当及时处理。

同时，法律还对乡镇政府在安全生产方

面的职责做出了规定，明确了乡、镇人民政府及街道办事处、开发区管理机构等地方人民政府的派出机关应加强对本行政区域内的生产经营单位安全生产状况的监督检查，协助上级人民政府履行监管职责，明确了乡镇政府要加强对安全生产的监管。

流浪儿被纳入家庭寄养范围 寄养门槛提高

12月1日，民政部出台的家庭寄养管理办法正式实施。管理办法提出，每个寄养家庭寄养儿童的人数不得超过二人，且该家庭无未满六周岁的儿童。寄养残疾儿童，应当优先在具备医疗、特殊教育、康复训练条件的社区中为其选择寄养家庭。

管理办法扩大了寄养儿童范围，不仅规定未满十八周岁、监护权在县级以上地方人民政府民政部门的孤儿、查找不到生父母的弃婴和儿童可以被寄养，还提出“对流浪乞讨等生活无着未成年人承担临时监护责任的未成年人救助保护机构开展家庭寄养，参

照本办法执行”。

在规范化方面，管理办法提高了寄养家庭的准入门槛。为了让适合寄养的儿童回归到更具稳定性且健全功能的家庭，管理办法明确了寄养家庭在居住条件、收入水平、健康状况、道德品行、主要照料人年龄等方面应当具备的条件。

同时，管理办法对儿童福利机构主要承担的职责进行了明确，包括培训寄养家庭中的主要照料人，组织寄养工作经验交流活动，监督、评估寄养家庭的养育工作等。管理办法还提出，具有社会工作、医疗康复、心理健康、文化教育等专业知识的家庭和自愿无偿奉献爱心的家庭，同等条件下优先考虑。

卖假药毒害孕产妇婴幼儿从重处罚

为严厉打击制售假药、劣药的违法犯罪行为，最高法院、最高检察院联合制定的《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》12月1日起实施，七种情形将被从重处罚。其中包括：

——生产、销售的假药以孕产妇、婴幼儿、儿童或者危重病人为主要使用对象的；

——生产、销售的假药属于麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、避孕药品、血液制品、疫苗的；

——生产、销售的假药属于注射剂药品、急救药品的；

——医疗机构、医疗机构工作人员生产、销售假药的；

——在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件期间，生产、销售用于应对突发事件的假药的；

——两年内曾因危害药品安全违法犯

罪活动受过行政处罚或者刑事处罚的；

——其他应当酌情从重处罚的情形。

解释还进一步明确生产、销售假药、劣药行为的共犯范围。根据解释，对提供资金帮助、生产技术支持、原料辅料供给、广告宣传等帮助的人，要依法按照生产、销售假药、劣药罪的共犯定罪处罚。

新疆莎车县果断处置一起暴恐袭击案

新华社乌鲁木齐11月29日电 据新疆维吾尔自治区党委宣传部提供的消息，11月28日13时30分许，一伙暴徒驾乘车辆在莎车县美食街投掷爆燃装置并砍杀群众，造成4人死亡、14人受伤。正在附近巡逻的公安民警立即分两路包抄，将暴徒压制在美

食街中部，并及时疏散群众。处置过程中，击毙暴徒11人。现场查获一批爆燃装置、大刀、斧头等作案工具。

案件发生后，自治区迅速派出医疗专家赶赴案发地救治伤员，受伤群众已得到有效救治。案件正在进一步调查中。

图说中国

“国考”启幕



11月30日，考生在安徽中医药大学考点查看考场信息。

当日，中央机关及其直属机构2015年度考试录用公务员公共科目笔试在全国同时举行。据统计，本次招录共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加，计划招录2.2万余人。

11月30日，游客在刚收割的稻田里进行独轮车比赛。

当日，浙江省武义县壶山街道后舍村举行了一场趣味横生的田野运动会，上百名游客参加了草绳拔河、香袍足球赛、甘蔗标枪赛、推独轮车等项目。这种趣味运动会已经成为当地乡村旅游的招牌内容。 新华社发

趣味田野运动会



铁总：开车前15天退票不收费

据新华社电 记者11月30日从中国铁路总公司了解到，铁路客票延长预售期后，为了最大限度方便旅客，让旅客充分利用车票资源，铁路部门将进一步优化退票、改签规则。对开车前15天以上退票的旅客，将不收取退票费。

据了解，12月1日起全国铁路客票预售期逐步调整为60天，12月10日起实行新的列车运行图。自12月3日起，铁路部门将实行新的退票、改签规则。

铁总有关负责人表示，铁路部门对15天以上的退票不收取退票费主要考虑是，15

天为车票再次销售留出了比较充分的时间，铁路公共资源能够得到比较充分的利用。

同时，为了让更多的旅客最大限度利用车票资源，减少占票浪费运力，同时也便于已持有车票旅客的行程调整，在其他列车有余票时，可以改签到城市相同的车票。具体是，开车前48小时以上，可改签预售期内的任意车次；开车前48小时以内，可改签从办理改签之时至票面日期当日24:00之间的其他车次，不办理票面日期次日及以后的改签；开车之后，旅客仍可改签当日其他车次。

陕西老汉欲兑现60年前10万元存单



本报综合消息 陕西省汉中市西乡县茶镇渔丰村74岁的胡万志，手里有一张父亲留给他的60年前的10万元存单。如今，胡万志想将这张存单兑现，中国人民银行汉

中市中心支行表示，需要先对这张存单进行核查，才能确定是否可以兑现。

这张已有些残破的存单正面显示：存入中国人民银行陕西省分行，金额为大写的拾万元，存期为1954年12月18日至1955年1月18日，存单编号为陕A0090382(如图)。

“我近几年盖房子，欠了十几万元的债，就想着能不能把存单上的钱取出来还债。”胡万志说，他唯一的儿子如今在外打工，他取了钱后，儿子就不用那么辛苦了。

那么，1954年的10万元，相当于如今的多少钱呢？陕西理工学院经济学专家表示，1954年以后，国家曾发行新的纸币，和之前的纸币币值兑换比率为1:10000。也就是说，胡老先生手中所持的存单，也应该是按照这个比率兑付，现在可能不值钱了。

据了解，2012年，西安的王广乾老人也遇到类似情况。他到银行咨询得知，他那张“上世纪50年代存入中国人民银行陕西省分行，面值为10万元”的存单，按照规定，只能兑换成现在的12.9元。

(华商)

贵州遵赤高速发生车祸

新华社贵阳11月30日电（记者李惊亚）贵州遵义（义）赤（水）高速公路30日发生一起交通事故，导致4人死亡1人受伤。

记者从遵义县应急办了解到，30日7时35分，一辆轿车和一辆货车在遵义高速下行至遵义处相撞。事故发生后，当地消防、

交警、卫生等部门人员迅速赶往现场救援和处置，事故导致2人当场死亡，2人送至医院经抢救无效死亡，1人还在救治中。

据了解，事故路段目前已正常通行，事故原因还在调查中。